

实行“三大转变” 提升警务效能

## 我市开展智慧巡防增强群众安全感

本报讯 通讯员严月华报道:今年以来,市公安局围绕“数据警务、智慧公安”建设目标,从网格管理、信息主导、整体联动三个方面着手,积极探索城区巡逻防控新模式取得明显成效。截至目前,仅温泉、咸安城区发案率就分别较上年同期下降20.5%和12.3%,群众安全感和满意度明显提升。

在网格管理方面,该局变“松散型”为“紧凑型”警务,全力遏制发案率。一方面根据主城区“1、3、5”分钟快速反应要求,结合城区“人、地、事、物、组织”和治安复杂程度,将温泉城区科学划分为4个巡区,以市政府、城铁南站、鄂南高中和中心花坛这4个重点区域为中心常态化开展巡逻防控;将咸安城区科学划分为5个巡区,以区政府、白马、武商、嫦娥广场和老火车站这5个警务服务站为中心发散式巡逻防控,形成以社区和村组为框架,以自然街道、小区为单元的紧凑型管理网格。另一方面,坚持便衣巡

逻。温泉、咸安特巡警大队均专门部署便衣巡防力量在商业繁华地段、人员聚集场所和居民小区,有重点地开展巡逻防控和蹲点守候,切实提高对重点部位防治和打击现行犯罪的效率。同时,联合交警部门在辖区主城区内设立治安卡点8处,每个卡点负责人携带枪支,适时对可疑车辆和人员严格盘查,做到逢车必查、逢物必查,形成严防、严查、严管的高压态势,最大限度挤压违法犯罪人员的活动空间。仅上半年就出动巡逻警力19000余人次,车辆870余台次,服务群众950余人次,街面见警率、管事率进一步提升。

在信息主导方面,该局变“普遍性”为“针对性”警务,不断提高破案率。为强化视频查缉,提升防控广度,该局不仅在温泉、咸安特巡警大队组建专门的视频侦查队伍,积极开展“空中巡防”,切实做到视频有人观看、警情有人处理,还依托特巡警大队与指挥中心、刑侦大队组建研判专班,通过全面加强对辖区街面

违法犯罪警情的梳理、研判,形成情报研判结果,指导巡逻警力部署在难防难控的案件高发区域开展针对性打击,以强化情报导巡,提升打击精度。同时,突出合成作战,提升打击速度。市局特警支队主动与市局合成作战中心对接,快速利用合成作战中心研判成果进行精准打击。上半年,该局共破获街面侵财性案件90余件,抓获现行违法犯罪嫌疑人153人,刑事打击36人,行政拘留108人。

在整体联动方面,该局变“平面型”为“立体型”警务,着力提升战斗力。按照日常各自巡逻,遇突发事件时能快速集结、整体联动、统一指挥的要求,该局积极构建24小时“全时空、全天候、全覆盖”的立体化巡逻防控网。一方面根据发案特点,每天组织人员巡于白马、武商、中心花坛、潜山商业街、桂花路等重点区域,实行专人盯防,严防死守;一方面坚持动态布警,灵活采取车巡与步巡、机动巡逻与定点卡控、公开巡逻与秘密

布控相结合的方式,组织特警支队巡线,温泉、咸安特巡警大队巡面,派出所巡防队巡点,并针对各自辖区的党政机关、商业中心和案件高发、防范薄弱等影响群众安全感的重点部位,进行科学布警,流动巡逻,确保各巡逻组之间相互策应,及时支援。同时,坚持以特警支队为中枢,温泉、咸安特巡警大队为两翼,定岗定位定职责,建立起整体联动、协同作战、快速响应的运行机制,形成“平时自成单元,战时一呼百应”的“一体两翼”封控圈,确保出现重大警情或大规模群体性事件时,三警联动,可以在半小时内集结出一支100人的应急处突队伍,提高现场处置能力。今年来,该局共处置各类群体性突发事件60余起,完成各类型安保任务110余起,没有发生1起重大暴恐案事件。

### 咸宁公安风采

历时2年9个月零4天,崇阳县检察院终于把最后一名涉案成员送上被告席——

## 崇阳:不让任何一个涉黑人员漏网

通讯员 胡文涵

以赌养黑,以黑护赌,插手民间纠纷、房地产纠纷,故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴、非法买卖、持有枪支……近日,崇阳县检察院以参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪,对被告人钱某向该县法院提起公诉,并公开进行庭审,标志着以汪某为首的涉黑团伙,在历经两年多后,最后一名涉案成员终于被送上了被告席。

当天,来自该县政法系统干警、人民监督员和被告人家属一起观摩了庭审。经过8个小时庭审,该案于当日17时50分结束,案件将择日宣判。

检察机关公诉书指出,2007年至2015年,被告人钱某积极参加汪某组织

领导的黑社会性质组织,帮助汪某等人实施开设赌场犯罪活动3起,情节严重;随意殴打他人,实施寻衅滋事犯罪活动2起,情节恶劣,应当依法以参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪追究刑事责任。

庭审中,公诉人围绕起诉书指控的罪名,对钱某进行了讯问,并当庭出示

所有证据,针对辩护人和被告人的辩护意见进行了答辩。

据悉,自2016年10月24日,该黑社会性质组织领导者汪某站上被告席后,钱某作为该涉黑团伙成员,案发后在逃,于2018年8月13日被崇阳县公安局刑事拘留,直至当天开庭,前后历时2年9个月零4天。

本报讯 通讯员吴戈、黎小明报道:8月1日,通城县检察院召开“学楷模担使命”专题座谈会,组织全院37名从部队复员转业来该院工作的退休、在岗干警谈感受,话担当,共同庆祝中国人民解放军建军92周年。该院党组书记、检察长吴寿春参加座谈,并代表党组向退役军人致以节日的祝贺和亲切的慰问。

座谈会传达学习了习近平总书记对中国建设银行湖北省来凤县支行离休干部张富清同志的先进事迹作出的重要指示,集体观看了纪录片《95岁战斗英雄张富清:一朝入伍,一生姓军》。

吴寿春寄语该院退役军人,要倍加珍爱军人荣誉,倍加珍惜军人传统,倍加珍视军人担当,离队不忘本,始终保持军人政治强、作风硬、肯实干的本色,为全院干警干事创业作表率;要像张富清同志那样,转业不转志,在部队保家卫国,到地方为民造福,为推动新时代检察事业发展作出应有的贡献。

吴寿春寄语该院退役军人,要倍加珍爱军人荣誉,倍加珍惜军人传统,倍加珍视军人担当,离队不忘本,始终保持军人政治强、作风硬、肯实干的本色,为全院干警干事创业作表率;要像张富清同志那样,转业不转志,在部队保家卫国,到地方为民造福,为推动新时代检察事业发展作出应有的贡献。



7月29日,嘉鱼县检察院党组书记、检察长陈德东带领干警前往官桥镇米埠村,现场召开精准扶贫驻村工作推进会,为该院精准扶贫联系村的脱贫攻坚工作

通讯员 李颖 摄

### 咸宁检察风采

全市法院法官助理培训班开班

## 90名法官助理集中“充电”

本报讯 通讯员蒋昊报道:8月2日,全市法院法官助理培训班开班,市中院党组书记、院长倪贵武以“自觉做一个有良知有责任有担当有品位的法官助理”为题,为全市法官助理讲授了第一课。来自全市法院系统的90余名法官助理参加培训。

倪贵武勉励全体法官助理,要做一个有良知的法官助理,珍惜工作,不把自己应做的工作推给别人,不愚弄他人,不心浮气躁。要做一个有责任的法官助理,珍爱职业,以对党赤胆忠诚,对人民无限热爱的情怀,时刻把责任扛在肩上,在岗一天,尽责一分,在岗一分,奋斗不止。要做一个有担当的法官助理,奉献智慧,以不断提高的政治素养和司法能力,扛起重任。要做一个有品位的法官助理,正确处理好文凭与水平的关系,处理好大与小的关系,处理好德与才的关系,处理好苦与乐的关系,处理好多与少的关系,加强学习,公正廉洁,做一个“让党放心、让人民满意、让法律增辉”的好法官。

倪贵武强调,市县两级法院党组要高度重视和关心法官助理的成长。要有长远培养计划,加强培训、跟踪培养。要像关爱子女一样,关爱年轻干警,努力为他们营造一个良好的工作和生活环境。

参加培训的法官助理纷纷表示,在今后的工作中,一定要用激情奋斗的青春、顽强拼搏的青春、为人民奉献的青春,给自己的人生留下无悔的回忆,共同为法治中国建设贡献自己的力量。

据悉,为期两天的全市法官助理培训班,作为市法院开展“司法能力提升年”的活动之一,旨在全面提升法官助理的业务能力和综合素养,切实发挥法官助理在审判团队中的生力军作用。

## 赤壁市法院送法进机关

本报讯 通讯员范丹报道:8月2日,赤壁市人民法院党组书记、院长张道才应邀前往长江水利委员会陆水试验枢纽管理局举办讲座,给该局100余名副科级以上党员干部讲授法治教育课。

张道才围绕全面推进依法治国的主题,结合自身工作实践和法院工作实际,运用典型案例阐述法治建设过程中出现的非法治化现象,从法治思维的概念、特点、在管理中的价值、经济思维与法治思维的冲突及解决这四个方面,对坚持依

法执政、加强党内法规制度建设、提高党员干部法治思维和依法办事能力、推进基层治理法治化的重要性等进行了重点阐释。讲课内容主题鲜明,重点突出,观点透彻,论述精辟,既有理论高度、思想深度,又有很强的针对性、实践性、指导性,受到该局党员干部的一致好评。

据悉,这是赤壁市法院开展“法律六进”活动,推动法治宣传教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位的实践之一。

## 通山设立旅游巡回法庭

本报讯 通讯员张汪洋报道:7月31日,通山县人民法院在九宫山风景区设立旅游巡回法庭,并正式挂牌运行,以更好地规范九宫山风景区旅游市场秩序,维护旅游者和旅游经营者合法权益,促进景区健康、持续发展。

每到7、8月份,是九宫山风景区的旅游旺季,不少本地、外地游客纷至沓来。但随着旅游市场的快速发展,各种旅游纠纷也不断呈现。为此成立的旅游巡回法庭,将专门办理旅客在景区内因旅游合同、服务、消费引起的各类民事纠纷,对涉

及旅游纠纷的案件,实行优先受理、优先审结、优先执行,最大限度维护当事人的合法权益。

通山县法院党组书记、院长钟华表示,将根据实际情况,逐步在其他景区设立巡回审判点,定期开展巡回立案和巡回审判,推动司法服务在全县各景区的全覆盖,为“全域旅游”提供更加坚实的司法服务和保障。

### 咸宁法院风采

## 法制之窗

市委政法委干部郑卫平  
 荣获全市最美退役军人

本报讯 通讯员王紫娟报道:7月31日晚,我市举行庆祝建军92周年军民联欢晚会,现场对12名“咸宁市最美退役军人”进行表彰,市委政法委干部郑卫平成为首批受表彰的全市最美退役军人。

据了解,郑卫平在部队期间,2次荣立个人三等功,不仅先后获评优秀士兵、优秀党员,还13次受到师团以上部门表彰。退役20多年来,多次被单位评为先进个人和“优秀公务员”,并9次受市委、市政府表彰。其中,2014年被省委、省政府记个人二等功1次,2017年被评为全市“十大扶贫之星”,2018年5月被评为全省先进工作者,2019年3月被评为全省岗位学雷锋标兵。

我市举办专题立法听证会

## 强化食品生产加工安全

本报讯 通讯员咸司法报道:7月31日,我市组织小作坊、小餐饮、食品摊贩经营者和市人大代表、有关律师等,在市市场监督管理局举行《咸宁市食品生产加工小作坊小餐饮食品摊贩安全管理办法(草案)》立法听证会。

为广泛听取民意,确保立法听证顺利推进,市司法局、市市场监督管理局先后于6月12日、7月25日,通过报纸、门户网站等媒体,向社会公开发布办法草案管理规定听证会的1号、2号公告,公开听证会具体事项,接受社会报名。

有关部门负责人表示,将充分吸纳听证会收集到的合理化意见建议,进一步修改完善相关安全管理办法,从源头保障人民群众“舌尖上的安全”。

“法治大讲堂”通城专场开讲

## 为脱贫攻坚提供法治保障

本报讯 通讯员胡二会报道:8月6日,湖北省百名法学家百场报告会暨咸宁市“法治大讲堂”通城专场在该县公安局会议中心举行,该县政法系统全体干警,各乡镇政法委员、综治办专职副主任、网格员等近400人参加听课。

报告会上,上海政法学院副教授、警务学院副教授储德峰教授以《新时代政法工作的理论基础和实践依循》为题,向全县政法干警作了一堂精彩生动的辅导报告。报告以习近平新时代政法思想为指导,把贯彻落实《中国共产党政法工作条例》作为政法工作的实践遵循,深刻阐述了习近平新时代中国特色社会主义政法思想的精神实质和丰富内涵,让广大政法干警受益匪浅。

赤壁“金牌调解员进社区”活动

## 入选省妇联“公益木兰”项目

本报讯 通讯员刘少华报道:日前,省妇联、市妇联在赤壁市民政局举办“金牌调解员进社区”公益木兰项目签约仪式,标志着该市“金牌调解员进社区”项目正式被纳入省妇联实施的妇女儿童公益木兰项目。

“金牌调解员进社区”公益木兰项目,是省妇联面向全省各级妇联、社会组织公开征集的妇女儿童公益服务项目,涵盖家庭教育指导、女童安全教育、婚姻关系调解、妇女创业就业、母亲素质提升、留守儿童关爱、困境群体帮扶等类别。赤壁市“金牌调解员进社区”项目入选“公益木兰”项目库,将获得省妇女儿童发展基金会资助,并通过选聘培训10名家事调解志愿者进入30个社区,为市民提供家事调解、法律咨询、普法宣教等服务。

咸安区社矫管理局送课到社区

## 引领矫正人员从“心”改过

本报讯 通讯员戚朝霞、陈立丹报道:7月25日,咸安区社区矫正工作管理局特邀家庭教育知识传播志愿者骆明欢,深入基层司法所开展巡回讲座,来自永安办事处南山社区的张某军听完讲座后表示,一定要从“心”出发,痛改前非,重新做人。

今年17岁的张某军,一年前因打架斗殴致人重伤被刑拘,判决后被送到该区社区矫正工作管理局接受社区矫正。

该区社矫局有关负责人表示,这种一改过去单纯说教的集中教育模式,能真正让社区服刑人员们听在耳、想在心,懂得感恩国家和亲人。

据了解,历时5天的讲座,覆盖了8个司法所,旨在引导社区矫正人员认识自己、树立信心,以健康的心态融入家庭和社会,预防重新犯罪。

## 法治短波

★8月5日,市公安局交警支队支队长罗达、政委雷育华一行前往通城县交警大队调研酷暑期间的道路交通安全管理工作,要求加大对重点时段、路段的检查巡查力度,切实做到执法必严、违法必纠,确保实现压事故、保畅通目标。

(吴逸斌)

★7月28日,全省律师行业党建工作先进典型表彰会在武汉召开,我市温泉律师党支部、海舟律师事务所律师王新,咸安区律师联合党支部组织委员周文宇等,分别被授予“全省律师行业先进党组织、优秀党员律师、优秀党务工作者”称号。

(李英)

★7月31日,市尚诚公证处联合咸宁金融投资集团有限责任公司举办有效防范化解金融风险业务座谈会,邀请省公证协会专家和市、区法院执行局负责人就金融机构提请强制执行过程中需要注意的风险等,现场进行释疑解答。

(毛和平 吴娜)